

# Čo ponúka príroda

Jeseň zavítala nielen do prírody, ale aj do našich príbýtkov. Ponúkla nám svoju krásu, nostalgiu a túžbu po domove. Z jesenných prechádzok si prinášame pestrofarebné lístie, šípky, vetvičky, gaštany...

Zo záhrad vyzbierame ovocie, zeleninu, pestrofarebné kytice chryzantém a astier.

Taká istá jeseň zaklopala aj na dvere MŠ na Macharovej ulici. Učiteľky v spolupráci s rodičmi pripravili spolu s deťmi výstavku jesenných plodov, ovocia, zeleniny, pracovného náradia a záhradných pomôcok. Mnohé z detí prvý raz videli naozajstné hrable, krhlu, fúrik alebo rýľ. Výstavka je prínosom nielen pre rozvoj poznania a vedomostí detí, ale rozvíja u detí aj estetické cítenie, zmysel pre krásu a kompozíciu.

Jesenná výstava utužila aj spoluprácu a vzájomnú komunikáciu medzi pedagógmi a rodičmi.

Ďakujeme kolektívu MŠ na Macharovej ulici za starostlivosť a spesťrenie upršaných dní touto milou výstavkou.

**RASTISLAV ORAVEC**



# Jeseň, pani bohatá...

Jeseň v MŠ Lietavská býva vždy pestrá a bohatá. Aj v tomto roku to od 11. do 15. októbra nebolo inak. Na tento týždeň pripravili deti s pani učiteľkami počas tvorivých dielní rôzne práce s jesennou tematikou. Prejavili zručnosti a fantáziu pri vytváraní postavičiek z gaštanov, žaludov, tekvic a tekvičiek, ale aj z farebného opadaného lístia stromov.

Upevňovali si poznatky o ovoci, zelenine a plodoch jesennej prírody. Oboznámili sa s charakteristickými znakmi tohto ročného obdobia. Prezentovali sme zdravý životný štýl a deti prejavovali vzťah k prírode. Rodičia sa spolupodieľali na príprave akcie tým, že priniesli zo svojich záhrad plody - tekvice, jablká, hrušky, slivky, hrozno či lesné plody zo spoločných vychádzok v prírode. Niektorí dokonca spoločne s deťmi doma vytvárali rôz-



ne produkty na výstavku, ktorú pripravili v hale MŠ pani učiteľky. Deti mali zo spoločnej práce nefalšovanú radosť. Vždy sa radi zastavia pri výstavke, rozprávajú o nej rodičom aj medzi sebou. Takto chceme aj naďalej prehl-

bovať vzťahy medzi deťmi navzájom, medzi deťmi a rodičmi, a najmä spoluprácu rodičov s pedagógmi. Ďakujeme všetkým, ktorí sa na tomto projekte podieľali.

**Kolektív MŠ Lietavská 1**



# Lietam, lietaš, lietame

Pestrá šarkaniáda sa uskutočnila v októbrovú sobotu na školskom dvore ZŠ Turnianska 10. Bolože tam veselo, oblohu zdobili pestré šarkany, rodičia, hlavní pomocníci detí, si zaspomínali na časy, keď vlastnoručne vyrábali svojich drakov. Súťaž zorganizovala pani vychovávateľka ŠKD Mária Bártová za účinnej pomoci rodičov - mamičiek pani

Brezinskej, pani Krebsovej a pani Pohánkovej, ktoré sa postarali o výborné pohostenie, upiekli aj tortu v tvare šarkana, ktorá chutila výborne. Sladkosťami prispeľi pani Pajtková a pani Nagyová, za čo všetkým ďakujeme. Prežili sme krásne, slnkom zaliate, popoludnie a plní zážitkov sa tešíme na ďalšie akcie.

**MÁRIA BÁRTOVÁ**



# Tradičná šarkaniáda

V ZŠ Turnianska sa v popoludňajších hodinách deti spolu so svojimi vychovávateľkami Ivetkou, Majkou, Marikou a Dáškou pripravovali na súťaž o najkrajšieho šarkana. Usilovne vystrihovali, lepili, kreslili a maľovali šarkanov, ktorí sú pre nás všetkých symbolom jesene, sychravého počasia a vetra vo vlasoch. Odborná porota mala veru ťažkú úlohu pri rozhodovaní o tom,

ktoré šarkany priniesú svojim malým umelcom drobnú odmenu.

V štyroch oddeleniach bolo napokon odmenených šesťnásť detí. Lenže víťazmi sú pre nás, dospelákov, všetci.

Nadšenie, s akým deti vyrábali pestré šarkany, nám pripomenulo naše detstvo a radosť z hry a tvorby.

**IVETKA HUŤANOVÁ  
FOTO - GABRIELA ŠKODOVÁ**

**PNEUSERVIS  
CHMELA**

**AKCIA**  
na zimné pneumatiky  
[www.pneuchmela.sk](http://www.pneuchmela.sk)



- Pneuservis
- Čistenie klimatizácie
- Výmena oleja
- Geometria
- Výmena čapov
- Výmena brzdových kotúčov a platničiek

Údernícka 11, 851 01 Bratislava, tel.: 02/6241 0591, 0911 507 543  
[www.pneuchmela.sk](http://www.pneuchmela.sk), e-mail: [info@pneu-chmela.sk](mailto:info@pneu-chmela.sk)